

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 8 (4840)
Год издания 41-й

Вторник, 17 января 1978 года

Цена 2 коп.

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, к трудящимся Советского Союза с Письмом «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Главное, говорится в письме, — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой.

Передовые коллективы Москвы выступили с инициативой завершить задания трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Высокие обязательства на 1978 год приняли знатные шахтеры, новолипецкие металлурги, ивановские текстильщики и многие другие.

Патриотическая инициатива передовых коллективов и работников, знаменосцев социалистического соревнования, зачинателей новых, более прогрессивных форм и методов труда заслуживает высокой оценки и поддержки, а их опыт — широкого распространения.

Ни одного отстающего рядом — вот боевой девиз коллективного труда, вот веление нашего времени!

Далее в Письме говорится о том, из чего должна складываться общенародная борьба за эффективность и качество. Это — использование всех возможностей для достижения наивысшей производительности труда, неуклонное улучшение качества продукции, повышение ее технического уровня, надежности и долговечности, более полное использование основных производственных фондов, рациональное использование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усиление режима экономии.

Достижение высокой эффективности и качества неразрывно связано с коренным улучшением капитального строительства, ускорением ввода в действие производственных объектов. Требуется серьезное улучшение работы транспортной системы.

В Письме подчеркнуто, что важнейшей общепартийной, общенародной задачей является дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, повышение его эффективности. На 1978 год в этой отрасли намечены весьма высокие темпы роста.

Ударным участком остается производство зерна, валовый сбор которого должен составить не менее 220 миллионов тонн. Предметом особой заботы должно быть всемерное увеличение производства мяса. Именно здесь следует сосредоточить максимум усилий и материальных ресурсов. Предстоит значительно увеличить производство и закупки сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, овощей, молока, яиц и другой продукции. Необходимо также всемерно улучшать работу по селекции как в растениеводстве, так и в животноводстве.

Долг колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства успешно провести зимовку скота, тщательно подготовиться к весеннему севу, эффективнее использовать каждый гектар земли, каждый центнер кормов и удобрений, каждую машину, каждый рубль капитальных вложений, настойчиво добиваться максимального увеличения производства и повышения качества всех сельскохозяйственных продуктов.

Ответственные задачи сельскохозяйственных производств товаров народного потребления, улучшению торговли и бытового обслуживания населения. С их решением непосредственно связаны осуществление социальной программы десятой пятилетки, объем уровня жизни советских людей.

Осуществление стоящих пе-

ред страной в 1978 году больших и сложных задач, отмечается в письме, требует мобилизации сил, знаний и умения, дальнейшего повышения трудовой и политической активности трудящихся. «Необходимо, — сказал товарищ Л. И. Брежнев на декабрьском пленуме ЦК КПСС, — сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

Улучшать организацию социалистического соревнования, повышать его действенность — первейший долг партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций. Руководствуясь решениями декабрьского пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о всеобщем социалистическом соревновании в десятой пятилетке, необходимо добиваться, чтобы обязательства и встречные планы были мобилизующими, учитывали имеющиеся резервы. В первых рядах соревнующихся призваны идти ударники коммунистического труда.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся нашей великой Родины, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1978 года, добьются новых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

Трудящиеся района с большим воодушевлением восприняли Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ОТВЕТИМ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» с неплохими показателями завершил второй год десятой пятилетки. Социалистические обязательства текущего года призывают нас трудиться еще лучше, еще самоотверженнее. Достаточно сказать, что намечено реализовать продукции сверх плана на сумму двадцать тысяч рублей.

Достижению новых успехов будет способствовать социалистическое соревнование. Именно на это нас и нацеливает принятое на днях Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского

Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». В нем, в частности, говорится: «Активно включиться в общенародную борьбу за эффективность и качество — это значит использовать все возможности для достижения наивысшей производительности труда». Ознакомлению и обсуждению этого важного документа в нашем коллективе придается большое значение. Ответим на него конкретными делами.

В. БАННИКОВ,
главный инженер.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ РУБЕЖАМ

Тоншаевские маслоделы досрочно справились с производственной программой второго года десятой пятилетки. Активно включились они и в выполнение социалистических обязательств текущего года, которым намечено выпустить сверхплановой продукции на десять тысяч рублей, выработать сливочного масла высшего сорта 98 процентов.

В эти дни на предприятиях и стройках страны состоятся митинги, на которых идет деловой разговор об обсуждении вышедшего на днях Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. Коллектив работников нашего предприя-

тия, как и весь советский народ, горячо встретил этот важный документ, нацеливающий работать так, чтобы добиться повышения эффективности производства, отличного качества выпускаемой продукции, высокой производительности труда. В Письме говорится, что важнейшим условием повышения эффективности производства, успешного выполнения плана 1978 года является организованность и дисциплина на всех уровнях, на всех участках нашей работы. Наш коллектив сделает все, чтобы достичь новых, более высоких показателей.

Т. КИСЕЛОВА,
директор Тоншаевского маслозавода.

ЗА ЭКОНОМИЮ МАТЕРИАЛОВ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем трудящимся в своем Письме с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее включиться в общенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах.

Активно бороться за эффективность — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усилить режим экономии. В. И. Ленин, обращаясь к трудящимся, говорил: «Берегите, храните, как зеницу ока, зем-

лю, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — все это отныне будет всецело вашим, общенародным достоянием».

Заслуживает внимания инициатива ленинградцев, которые решили отработать в 1978 году два дня на сэкономленном сырье и материалах. В Тоншаевском райбыткомбинате, как и во всех трудовых коллективах страны, пройдет смотр эффективности использования сырья, материалов. Все это поможет сэкономить десятки, сотни рублей.

У нас есть свои передовики, которые борются за экономию материалов. Комсомолки Алевтина Татаринова, Валентина Хлупина, кандидат в члены КПСС Нина Спицына и другие стараются работать без брака, выполняя производственные показатели.

Л. ОВЧИННИКОВА.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

На днях было опубликовано Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и ка-

чества работы». В нем, в частности, говорится: «Главное — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом...»

Успех коллектива зависит от того, как работает каждый рабочий. На нашем заводе радиофутляров трудятся немало комсомольцев, которые постоянно выполняют и пере-

выполняют плановые задания, изыскивают средства, берегут каждую рабочую минуту. Сейчас в первую очередь мне хочется назвать молодых передовиков станочников Василия Михалицына, недавно вступившего кандидатом в члены КПСС, Александра Сальникова, чья фотография по итогам четвертого квартала 1977 года занесена на Доску почета предприятия, Ивана Иванова, Алевтину Мирягицу, работающих на шлифовке деталей, мастера ОТК Зинаиду Бура-

кову — все они внесли достойный вклад в выполнение заданий второго года десятой пятилетки.

Сейчас этот успех необходимо закрепить. Нет сомнения в том, что после Письма комсомольцы завода с удвоенной энергией примутся за работу, приложат все усилия, чтобы план нынешнего года был выполнен.

В. ЖАРКОВ,
секретарь комсомольской организации завода радиофутляров.

В графике

С первых же дней третьего года десятой пятилетки водители Пижемского лесозаготовительного предприятия активно включились в выполнение социалистических обязательств. В результате сверх графика доставлено древесины на нижний склад 1500 кубометров.

В графике идут звенья И. И. Кузнецова, А. К. Крупина, Н. Д. Сеникова, В. П. Клешина, А. П. Пономарева, а также многих других.

З. КЛЕЙМЕНОВА.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ

Как уже сообщалось, 12 января состоялось собрание актива Тоншаевской районной партийной организации. С докладом об итогах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации,

вытекающих из решений Пленума ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов.

Л. И. Брежнева выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Сегодня газета публикует материалы собрания актива.

Из доклада тов. Н. П. Воробьева

Ярким подтверждением подлинного, реалистического подхода к разработке проблем современной политики КПСС явился декабрьский Пленум ЦК КПСС, который обсудил и в основном одобрил проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета на 1978 год. Пленум подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечивать не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год заданий каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью. Этому будет способствовать широко развернутое социалистическое соревнование, в ходе которого особое внимание должно быть уделено максимальному использованию внутрихозяйственных резервов, достижению наивысших результатов при наименьших затратах, внедрению передового опыта, распространению инициативы новаторов производства, проявлять заботу об улучшении качественных показателей, добиваться реализации повышенных социалистических обязательств.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев, давший анализ работы партии и народа за два первых года пятилетки, уточнивший очередные задачи на третий год.

1978 год назван годом ударного труда. План этого года — важное звено в реализации решений XXV съезда КПСС.

Далее докладчик, Н. П. Воробьев, подробно остановился на результатах деятельности района за два прошедших года пятилетки. Он отметил, что промышленность, сельское хозяйство, строительство и другие отрасли народного хозяйства района развивались в соответствии с заданиями пятилетнего плана и достигли некоторых положительных результатов.

Прошедшие два года показали, что в

работе отдельных промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов имеются существенные недостатки и упущения. В частности, не все предприятия и цеха выполняли государственные планы по всем технико-экономическим показателям, не изжиты факты потерь рабочего времени и простоев оборудования. Подрядные строительные организации не выполняют планы строительно-монтажных работ. Отдельные колхозы и совхозы длительно время не повышают урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства. В связи с этим не выполняют государственных планов по производству и продаже продукции.

В районе расположено 8 предприятий и цехов и 3 строительно-монтажных организации, которые работают на правах филиалов. Следует сказать, что ряд филиалов после реорганизации ухудшили свою работу. Тяжелое положение сложилось в Шайгинском филиале Линдовского ЛДПО, швейном цехе Уренского ШПО. Не принимается мер к развитию цехов Семеновским объединением по производству сувениров. Не улучшается работа молокозавода, плохо ведется механизация ферм.

Такое положение дел в работе филиалов нетерпимо и требует немедленного улучшения.

Как отметил декабрьский Пленум ЦК КПСС, основы плановой дисциплины серьезно подрываются практикой корректировки и снижения планов. За прошедшие два года план корректировался 4 предприятиями. Анализ плановых заданий на 1978 год показывает, что некоторые предприятия получают планы ниже, чем предусмотрено пятилетним планом. Это прежде всего относится к Альевскому торфопредприятию и льнозаводу.

На Пленуме одной из главных задач поставлено рациональное использование и бережное отношение к сырью и материалам. В наших условиях — это, прежде всего, лес, строительные мате-

риалы, минеральные удобрения. Даже в лесном хозяйстве в виде опилок и неиспользованных отходов теряется до 10 тыс. кубометров леса. Еще больше отходы в Шайгинском филиале ЛДПО и других организациях, занимающихся заготовкой древесины. В строительных организациях теряется значительное количество цемента, кирпича, щебня. Велики потери минеральных удобрений, льнотресты, кормов и другой продукции в сельском хозяйстве.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постоянно обращают внимание на необходимость соблюдения норм расхода топливно-энергетических ресурсов.

Вступая в 1978 год, партийным организациям, хозяйственным руководителям следует извлечь уроки из опыта первых двух лет пятилетки и сделать так, чтобы избежать повторения ошибок и недостатков, и вместе с тем закрепить достигнутые успехи, определить новые задачи, творчески осмыслить и наметить пути и средства их практического осуществления.

На Пленуме ЦК КПСС особое внимание было уделено вопросам дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного производства. В 1978 году районом намечается дальнейший рост заготовок сельскохозяйственной продукции. К плану 1977 года заготовки зерна возрастут на 20 процентов, мяса — на 17 и молока — на 3 процента. Особое внимание должно быть уделено развитию животноводства, и прежде всего, производству мяса.

Далее докладчик подробно характеризует положение дел в животноводстве в прошлом году. В частности, он отметил, что снизилась заготовка мяса, больше внимания надо уделять свиноводству. Необходимо восстановить свиноводческие фермы в совхозах «Ошминский», «Пижемский». Колхозу «Малокаменский» развивать птицеводство. Развивая общественное животноводство, необходимо всемерно поощрять и развивать личные подсобные хозяйства колхозников, т. к. только на-

селением в 1977 году произведено 7000 тонн мяса и 500 тонн молока.

По-прежнему важнейшей задачей районной партийной организации остается повышение культуры земледелия и увеличение производства зерна. Серьезное внимание надо уделить кормопроизводству. Следует беспощадно бороться с потерями при заготовке кормов, уборке хлебов. Так, ежегодно в ряде хозяйств выращенный урожай гибнет из-за плохой работы комбайнов, неорганизованности и безответственности со стороны некоторых руководителей.

Руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, нынешний год должен быть переломным по производству зерна, предстоит получить урожайность зерновых не менее 13 ц с га при валовом сборе более 20 тыс. тонн. Борьбу за получение хорошего урожая должны возглавить партийные организации.

Требуется серьезного подхода и впрос производства картофеля и льнопродукции. Если в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар», «Красная нива» намечился сдвиг в лучшую сторону в производстве картофеля, то в колхозах имени Тимирязева, имени Свердлова, совхозе «Прогресс» к производству этой культуры относятся еще не по-государственному. К производству льнопродукции в ряде хозяйств также не изжито пренебрежительное отношение.

В докладе первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев осветил текущие дела в сельском хозяйстве. Особо были охарактеризованы ход зимовки скота, работа животноводов на откорме крупного-рогатого скота и свиней, использование кормов, сохранность молочнодняка.

Большое внимание уделил докладчик подготовке к весенне-полевым работам. Были отмечены недостатки, имеющие место в ремонте техники, подготовке механизаторских кадров.

Из выступлений в прениях

Б. Н. СМЕРНОВ, —начальник Тоншаевского РСУ.

Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС четко определил задачи и планы работы на 1978 год. В области строительства эти задачи заключаются в концентрации трудовых и материальных ресурсов на пусковых объектах, повышении качества строительных работ, своевременном вводе в действие запланированных объектов.

Определены планы и задачи на текущий год, и Тоншаевскому РСУ предстоит выполнить общий объем работ на сумму 500 тысяч рублей.

Задачи сложны и напряжены тем, что объем капитального строительства удвоился и все объекты нового строительства — пусковые.

Партийная организация участка совместно с администрацией и построенным комитетом проанализировала итоги работы прошлого года, вскрыли много недостатков и упущений в своей работе, устранение которых является дополнительным резервом в выполнении плановых заданий, а также наметили и провели ряд организационно-технических мероприятий. На открытом партийном собрании обсудили предстоящие задачи. Проведено общее собрание коллектива и приняты социалистические обязательства на 1978 год.

Коллектив участка со всей серьезностью воспринял задачи текущего года и готов сделать все возможное, чтобы их выполнить. Но все ли зависит от строителей? Нет, не все. Основным тормозом в выполнении намеченных планов является необеспеченность строительными материалами. Трест «Горьковоблремстрой» почти не оказывает нам помощи в своевременном обеспечении стройматериалами. Нет у нас и транспорта для вывозки стройматериалов из Горького и со станции Тоншаево. В решении этого вопроса требуется содействие со стороны вы-

шестоящих организаций.

Н. А. ЧИКИШЕВА — секретарь партийной организации колхоза имени Ленина.

В 1977 году — году 60-летия Великой Октябрь и принятия Конституции СССР — каждый коллектив стремился добиться хороших результатов в труде. В сложных погодных условиях вели борьбу за урожай труженики сельского хозяйства. Колхоз имени Ленина произвел более 10157 центнеров зерна, 14209 центнеров картофеля. Засыпан семенной фонд этих культур.

Конечно, результаты труда могли бы быть и выше, поэтому в 1978 году нам надо полнее использовать имеющиеся резервы. Вступая в третий год пятилетки, труженикам колхоза имени Ленина предстоит достичь следующих рубежей: произвести 18130 центнеров зерна, 10000 центнеров картофеля, 9000 центнеров молока, 1412 центнеров мяса и продать государству 3810 центнеров зерна, 4100 — картофеля, 7550 — молока, 1270 — мяса, 6 центнеров шерсти.

А. П. МАКОВЕВА, — председатель колхоза «Путь Ленина».

Отликаюсь на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики колхоза «Путь Ленина» взяли на 1978 год повышенные обязательства: в полеводстве получить урожайность зерновых по 20 центнеров с га, картофеля — 175, заготовить грубых кормов 1200 тонн, силоса — 1500 тонн, сенажа — 1800 тонн, витаминно-травяной муки — 400 тонн. В животноводстве получить от каждой коровы 3000 кг молока, продать государству 700 тонн молока, мяса — 140 тонн. Народнохозяйственный план по продаже зерна, картофеля и мяса выполнить к 61-й годовщине Великого Октября.

В настоящее время колхозники подводят итоги хозяйственно-финансовой деятельности за 1977 год. Отчетные

данные показывают, что в колхозе ежегодно возрастает производство продукции, ее реализация, увеличивается рентабельность производства, улучшается финансовое состояние хозяйства, увеличивается заработная плата колхозников, улучшаются их условия труда и быта. Все отрасли в текущем году вышли рентабельными. Хозяйство получит в пределах 180 тысяч рублей прибыли.

З. М. ПЛАХИНА — директор Тоншаевского райбыткомбината.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в своем выступлении дал полный анализ работы двух лет пятилетки, и были поставлены задачи на третий год по выполнению решений XXV съезда КПСС. План по объему реализации продукции КБО выполнен на 101,1 процента. Дали бытовых услуг населению района на сумму 236,4 тысячи рублей, в том числе для сельского населения на 81 тыс. рублей. Прибыли дано на 16 тысяч рублей вместо 13. Рост бытовых услуг составил в сравнении с 1976 годом 12,4 процента. Говоря о наших успехах в юбилейном году, мне хочется назвать наших лучших производственников. Это: закройщица легкого платья А. В. Поплахина, бригадир по пошиву верхней одежды Н. В. Смирнова, фотограф В. Т. Овсюков, приемщик Большесельковского КПП Р. Енаева и многие другие.

Сейчас наша страна и весь народ трудится над задачами третьего года пятилетки. Работникам нашего комбината в 1978 году надо дать бытовых услуг населению на 250 тыс. рублей, в том числе сельскому населению — 85 тыс. рублей. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации нашего комбината повседневно нацеливают коллектив на успешное осуществление этих высоких задач. На расширенном совещании у нас были приняты соц-

обязательства по выполнению производственной программы третьего года десятой пятилетки, в которых записано: план 1978 года выполнить к 29 декабря, реализовать сверх плана продукции на 10 тыс. рублей, бытовых услуг населению — 3 тыс. рублей.

Б. Н. БЕРЕЗИН, председатель Прудовского сельсовета.

Большие задачи перед исполкомом Прудовского сельского Совета, правлениями колхозов имени Тимирязева и «Малокаменский» стоят в 1978 году. В декабре 1977 года состоялась сессия Прудовского Совета народных депутатов, которая рассмотрела вопрос «Об экономическом и социально-культурном развитии сельского Совета на 1978 год», а также утвердила бюджет сельсовета на 1978 год. По плану продажа молока государству в колхозах сельского Совета должна возрасти на 10 процентов, мяса — на 18. Продажа продуктов земледелия также значительно возрастет. Поэтому исполком Совета, его активу, нужно решить следующие задачи. Это, прежде всего, увеличить производство зерна и получить урожайность зерновых в 1978 году 12—14 центнеров с гектара. Тогда только колхозы Совета обеспечат выполнение государственных планов по продаже зерна государству и обеспечат общественное животноводство грубыми и концентрированными кормами.

Исполком Совета совместно с правлением колхозов необходимо провести большую работу по улучшению трудовой дисциплины, чтобы изжить прогулы, пьянки на производстве, чтобы каждый труженик отвечал за порученный участок и выполнял те задачи, которые поставлены перед ними. Для решения этого вопроса исполком привлекает депутатов, товарищеские суды и другие общественные организации.

Итоги социалистического соревнования

КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРОВ, ПОЛЕВОДОВ И ЖИВОТНОВОДОВ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов, бригад и отделений, механизированных звеньев и животноводческих ферм, работников полеводства и животноводства по производству и заготовкам сельскохозяйственной продукции в 1977 году, бюро РК КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства отмечают, что ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству и заготовкам зерна в 1977 году призовые места колхозам, совхозам, бригадам и отделениям не присуждают.

Среди механизаторов и полеводов признаны победителями в социалистическом соревновании и награждены ценными подарками:

Аплатов Анатолий Евграфович — механизатор колхоза имени Кирова;

Валов Леонид Анатольевич — механизатор колхоза имени Тимирязева;

Волков Петр Васильевич — механизатор колхоза «Малокаменский».

Дмитриева Валентина Степановна — рабочая совхоза «Вяжненский»;

Исупов Алексей Иванович — механизатор совхоза «Прогресс»;

Казаров Василий Александрович — шофер колхоза имени Свердлова;

Клешнин Вениамин Иванович — механизатор колхоза «Красная нива»;

Крупин Анатолий Федорович — шофер совхоза «Пижемский»;

Кукушкин Борис Васильевич — машинист АВМ колхоза «Путь Ленина»;

Малышев Александр Геннадьевич — комбайнер совхоза «Ошминский»;

Мухачев Николай Иванович — механизатор колхоза имени Кирова;

Неустров Анатолий Иванович — механизатор совхоза «Прогресс»;

Окунева Екатерина Михайловна — рядовая колхозница колхоза «Коммунар»;

Окунев Михаил Прокопьевич — звеньевой по возделыванию льна совхоза «Ошминский»;

Поплаухин Александр Федорович — шофер колхоза «Путь Ленина»;

Перевалов Евгений Анатольевич — механизатор колхоза «Путь Ленина»;

Подковырин Борис Николаевич — механик совхоза «Прогресс»;

Смирнов Василий Иванович — механизатор колхоза «Малокаменский»;

Соколов Александр Федорович — механизатор колхоза «Коммунар»;

Солоницын Василий Петрович — шофер колхоза имени Кирова;

Соловьев Геннадий Павлович — шофер совхоза «Вяжненский»;

Томилев Анатолий Павлович — механизатор колхоза «Красная нива»;

Томилов Аркадий Васильевич — механизатор совхоза «Ошминский»;

Чугунов Василий Николаевич — механизатор колхоза имени Ленина;

Цыпук Василий Михайлович — механизатор совхоза «Пижемский»;

Щенников Павел Дмитриевич — шофер колхоза «Коммунар».

За достижение наивысшей урожайности зерновых (культур и картофеля, своевременную и качественную подготовку семян к посеву награждены ценными подарками **Вторин Павел Федорович** — агроном колхоза «Путь Ленина», **Евстропов Владимир Михайлович** — агроном колхоза «Коммунар».

Победителями в социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм признаны:

Евстроповская — колхоз «Коммунар», **Буреполомская** — колхоз «Одошурский», **Зотовская** — колхоз имени Кирова, **Пижемская** — колхоз «Коммунар».

За достигнутые успехи коллективы Евстроповской, Буреполомской, Зотовской и Пижемской ферм награждены почетными грамотами РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Среди работников животноводческих ферм, добившихся в 1977 году наилучших показателей по производству молока, мяса и шерсти, а также по воспроизводству крупного рогатого скота, свиней и овец, и выполнивших условия

социалистического соревнования признаны победителями в социалистическом соревновании и награждены ценными подарками: **Березина Зинаида Федоровна** — доярка колхоза имени Тимирязева;

Безденежных Анна Андреевна — заведующая фермой колхоза имени Кирова;

Волкова Зоя Николаевна — доярка колхоза имени Кирова;

Груздева Таисия Ивановна — техник-осеменатор колхоза «Малокаменский»;

Гущина Нина Дмитриевна — телятница совхоза «Пижемский»;

Гусева Зинаида Васильевна — доярка коопхоза «Одошурский»;

Долгих Валентина Серафимовна — доярка колхоза «Коммунар»;

Долгих Капитолина Васильевна — доярка колхоза «Коммунар»;

Евстропова Лидия Андреевна — доярка колхоза «Коммунар»;

Ентерева Алевтина Григорьевна — доярка колхоза «Путь Ленина»;

Ермилова Анастасия Петровна — свиновод колхоза «Красная нива»;

Загудаева Зинаида Дмитриевна — доярка колхоза «Путь Ленина»;

Злобина Тамара Андреевна — доярка коопхоза «Одошурский»;

Клешнина Мария Александровна — доярка колхоза «Красная нива»;

Коновалова Мария Николаевна — свиновод колхоза «Коммунар»;

Клешнина Раиса Сергеевна — свиновод колхоза «Красная нива»;

Клешнина Раиса Павловна — телятница совхоза «Пижемский»;

Козлова Павла Сергеевна — овцеводка колхоза «Красная нива»;

Калинина Анна Владимировна — доярка коопхоза «Одошурский»;

Лажина Мария Александровна — доярка колхоза «Коммунар»;

Ложкина Галина Васильевна — доярка колхоза «Путь Ленина»;

Лопатина Фаина Логиновна — свиноводка колхоза «Коммунар»;

Мотовилова Александра Федоровна — свиноводка колхоза «Коммунар»;

Мулина Таисия Никифоровна — доярка коопхоза «Одошурский»;

Маковеева Валентина Григорьевна — заведующая фермой колхоза «Коммунар»;

Маковеева Ольга Анатольевна — заведующая фермой, техник-осеменатор колхоза «Коммунар»;

Оносова Антонина Николаевна — свиноводка колхоза «Коммунар»;

Поплаухина Лидия Васильевна — телятница колхоза «Путь Ленина»;

Поплаухина Раиса Ивановна — заведующая фермой, техник-осеменатор колхоза «Коммунар»;

Перминова Зинаида Ивановна — доярка коопхоза «Одошурский»;

Романова Евдокия Дмитриевна — доярка колхоза «Коммунар»;

Соколова Мария Николаевна — доярка колхоза «Коммунар»;

Солоницына Зоя Анатольевна — доярка колхоза имени Кирова;

Солоницына Зоя Тимофеевна — доярка колхоза имени Кирова;

Солоницына Вера Александровна — доярка колхоза имени Кирова;

Солоницына Валентина Тимофеевна — доярка колхоза имени Кирова;

Степанова Зоя Федоровна — телятница колхоза «Путь Ленина»;

Соловьева Татьяна Алексеевна — свиноводка колхоза «Коммунар»;

Тимофеева Евдокия Григорьевна — доярка колхоза «Коммунар»;

Хлыбова Лидия Николаевна — телятница колхоза «Коммунар»;

Хлыбов Дмитрий Макарович — овцевод колхоза имени Тимирязева;

Хаймова Ольга Прокопьевна — техник-осеменатор колхоза «Путь Ленина»;

Чесноков Анатолий Федорович — свиновод колхоза «Путь Ленина»;

Шахматова Фаина Николаевна — доярка колхоза имени Кирова;

Щенникова Зоя Николаевна — доярка колхоза «Коммунар».

За получение наивысших надоев молока в пастбищный период признаны победителями в социалистическом соревновании и награждены ценными подарками:

Аносов Иван Алексеевич, **Аплатов Василий Семенович** и **Волков Леонид Иванович** — пастухи колхоза имени Кирова;

Смирнов Анатолий Митрофанович и **Чернигин Иван Семенович** — пастухи колхоза «Коммунар».

За успешное выполнение планов производства и заготовок продуктов сельского хозяйства в 1977 году награждать ценным подарком **Маковеева Анатолия Павловича** — председателя колхоза «Путь Ленина».

За увеличение производства продуктов животноводства, хорошие показатели по воспроизводству стада, ведение племенного дела и сохранение народившегося молодняка награждены ценными подарками:

Долгих Любовь Степановна — зоотехник колхоза «Путь Ленина»;

Тимонова Мария Николаевна — ветфельдшер колхоза «Коммунар».

По производству и продаже государству молока в IV квартале 1977 года победителем в социалистическом соревновании признан колхоз «Путь Ленина» (председатель А. П. Маковеев, секретарь парторганизации В. В. Вторин, председатель профкома Щелкунова), получивший по 69 центнеров молока на 100 га сельхозгодий, надой на корову—625 кг, выполнивший годовой народнохозяйственный план по продаже его государству на 105 процентов.

За достигнутые успехи колхозу «Путь Ленина» присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства. Колхоз занесен на районную Доску почета.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству и продаже государству мяса в IV квартале 1977 года первые места колхозам и совхозам не присуждены.

ПОДВОДЯ ИТОГИ ГОДА

НА ЭТО НАС НАЦЕЛИВАЮТ ПЛАНЫ

1977 год войдет в историю нашей страны как год славного юбилея Великого Октября, год всенародного обсуждения и принятия новой Конституции СССР, год ударного труда каждого коллектива, каждого советского человека, стремившегося внести свой достойный вклад в общее дело. Подводя итоги прошедшего года, можно сказать, что коллектив потребкооперации Тоншаевского райпо в своей работе добился неплохих показателей. План товарооборота сделан на 100,4 процента, или продано населению района товаров и продуктов на 11 млн. 767,7 тысячи рублей. Это на 49 тысяч рублей больше по сравнению с установленным планом. Обеспечено годовое выполнение по общественному питанию, комис-

сионной продаже сельскохозяйственных продуктов, продаже книг, кооперированию населения и сбору паевых взносов. Выполнены все основные виды заготовок. В капитальном строительстве освоено 648 тысяч рублей. В подсобном хозяйстве получено по 2691 килограмму молока на каждую корову, собраны неплохие урожаи зерновых культур и картофеля.

Судьбу всех планов, как известно, решают люди. Успех выполнения их делается на рабочих местах, в трудовых коллективах. Поэтому правлению райпо, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям необходимо закрепить трудовые успехи юбилейного года. Нужно, чтобы каждый кооператор сегодня

работал лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня, — это значит качественно, эффективно.

Сложные и ответственные задачи стоят перед работниками торговли в текущем году по развитию материально-технической базы, совершенствованию организации торговли, повышению культуры обслуживания. В этом году предусмотрен рост по всем отраслям хозяйственной деятельности. Чтобы обеспечить их выполнение, нашему коллективу необходимо уделять больше внимания развитию социалистического соревнования, внедрению передовых методов работы, более полному использованию всех видов морального и материального поощрения, освоению производственных мощностей. Именно на это нацеливают нас

и социалистические обязательства, которые коллектив работников Тоншаевского райпо принял пятого января на расширенном активе.

Новый трудовой подъем вызвало у работников потребкооперации Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». В ответ на него коллектив Тоншаевского райпо еще активнее включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов.

Л. ПОЗДЯЕВА, секретарь партийной организации райпо.



Татарская АССР. На Казанском заводе газовой аппаратуры освоен выпуск универсальной плиты новой модификации (на снимке). Плиту можно подключать к стационарному газопроводу и к баллону с жидким газом. В нынешнем году в торговую сеть поступит более 150 тысяч новых бытовых агрегатов. (Фотохроника ТАСС).

КЛАДОВАЯ СОКРОВИЩ

Лишь в немногих районах земного шара можно встретить месторождения изумительного по красоте сапфирина. Этот редкостный минерал представлен в коллекциях открывшегося в Хабаровске геологического музея. Его фонды насчитывают более полутора тысяч образцов горных пород, полезных ископаемых.

Словно из сказки переселилась чудесная коллекция дальневосточных самоцветов. Оливково-зеленый хризолит был обнаружен в Амурской области. Разнообразна палитра агата, сердолика, халцедона, открытых геологами в низовьях Амура. А пурпурно-фиолетовые аметисты, найденные в

районе реки Бикин, являются перспективным ограниченным материалом. Большое будущее у приамурского гранита, яшмы, мрамора, которыми в свое время облицовали станции московского метро «Белорусская», «Аэропорт», «Сокол».

Образцы руд и минералов вводят посетителей в богатейшую кладовую дальневосточных недр. Десятки геологических партий, работающих в горах Сихотэ-Алиня, уссурийской тайге, в других местах, отравили в дар музею драгоценные пробы. Столбик одной из них взят вблизи Комсомольска-на-Амуре. Словно стрелка магнита, проба касси-

терита указала путь к залежам олова.

Экспозиции, карты, схемы не только знакомят с природными богатствами дальневосточного региона, но и рассказывают об освоении месторождений. Обширный край в дореволюционное время оставался с точки зрения геологии белым пятном. В небольших количествах велась добыча угля, известняков и золота. Ныне на развивающемся бурными темпами Дальнем Востоке разведаны десятки месторождений полезных ископаемых. На их базе действуют крупные горнодобывающие и перерабатывающие предприятия, заводы строительной индустрии.

Э. ГОЛОДНИЦКИЙ,
корр. ТАСС.

Хабаровск.



Тысячи и тысячи москвичей держат у себя в квартирах собак: кто болонку, кто овчарку, кто огромного дога

или могучего ньюфаундленда. Кошка также с незапамятных времен живет под одной крышей с людьми. Как правило четвероногие — любимцы всей семьи, особенно детей.

В Москве имеется широкая сеть лечебниц для животных — 16 ветеринарно-санитарных станций, в которых занято более 600 врачей, фельдшеров, санитаров, оказывающих медицинскую помощь четвероногим, пернатым и ползающим пациентам. В помощи столичных «айболитов» время от времени нуждаются и рысаки Центрального ипподрома, и обитатели зоопарка и животные — артисты уголка Дурова и московских цирков.

Например, около ста такого рода пациентов ежедневно принимает только ветеринарно-санитарная станция Свердловского района столицы. Это собаки, кошки, прирученные дикие зверьки, а также пресмыкающиеся и птицы. Все они, разумеется, во время приема требуют к себе индивидуального подхода, особого такта и умелого обращения.

На снимке: дышите!
Фото П. Носова.
(Фотохроника ТАСС).

Библиотека — родителям

Развитие культуры, стремительный научно-технический прогресс все более побуждают советских людей к самообразованию, основным средством которого была и остается книга. Естественно, повышаются требования и к культуре чтения, острее ощущается необходимость системы ее воспитания.

Культура чтения — понятие очень широкое, емкое. Оно предполагает умение обращаться с книгой, пользоваться библиотеками, выбирать литературу, работать с ней, воспринимать и оценивать прочитанное.

Воспитание культуры чтения начинается еще тогда, когда ребенок не научился читать. Если в семье любят книги, то и дети также проникаются чувством уважения к ним. В таких семьях родители читают малышам рассказы и стихи, вместе рассматривают иллюстрации, поощряют желание детей нарисовать или

вылепить из пластилина понравившихся персонажей.

Внимательно следят за чтением своих детей родители учеников Тоншаевской средней школы Саши Секерина, Саши Суворова, Альберта Кострова, Светы Гудиной, Али Алексеевой, Вовы Шивцева, Лены Солоницкой.

В семье формируется и привычка читать газету, журнал, выявляются первые оценочные суждения о прочитанном, решается вопрос о том, когда и как переходить на чтение произведений, предназначенных взрослым. Естественно, здесь родителям требуется квалифицированная помощь библиотекаря в отборе книг для детей, руководстве их чтением. Задача нас, библиотекарей — систематически информировать взрослых о детской литературе, подсказывать пути воспитания культуры чтения.

Родители время от времени посещают школу, интересуют-

ся успеваемостью своих детей, советуются с педагогами. Однако нет такого же тесного регулярного общения с родителями у библиотеки.

Первое коллективное знакомство малышей с книгой чаще всего происходит в детском саду. Здесь дети разучивают стихи, воспитатели читают им книги, учат бережному обращению с ними.

Наиболее ответственный этап в освоении культуры чтения начинается с приходом ребенка в школу. Этому способствуют проводимые в библиотеке и школе массовые мероприятия: вечера, посвященные юбилеям писателей, литературные утренники, недели детской книги.

Родителям не следует забывать о том, что судьба ребенка как читателя решается уже в первые школьные годы. В младшем школьном возрасте проявляются индивидуальные особенности чтения. В го-

ремя, когда одни дети продолжают читать только под присмотром родителей, другие самостоятельно овладевают значительными по объему произведениями. Как важно для родителей не заставлять детей сразу переходить к чтению больших текстов, не отпугнуть их от книги. Спешка, желание угнаться за товарищами часто порождают страх перед трудной книгой или приводят к поверхностному чтению, которое затем может вылиться в «книгоглотание».

Библиотека проводит много различной работы по воспитанию культуры чтения. Но все это сложное и ответственное дело может дать положительные результаты лишь тогда, когда библиотека тесно связана не только со школой, но и с родителями юных читателей.

О. СТЕПАНОВА,
библиотекарь Тоншаевской
детской библиотеки.

ВОСПИТАНИЕ КУЛЬТУРЫ ЧТЕНИЯ



Ташкент. За активное участие в работе секции певчих и декоративных птиц городского общества охраны природы пенсионер Мансур Атабеков неоднократно отмечался специальными призами Узбекского общества охраны природы.

В коллекции М. Атабекова несколько разновидностей попугаев, другие декоративные и певчие птицы.

В этом году любитель пернатых принял участие в международной выставке экзотических птиц в городе Оломоуц (Чехословакия), где был награжден тремя медалями — золотой, серебряной и бронзовой. Золотую медаль, а также хрустальный кубок он получил за интересную коллекцию птиц. Серебрянную медаль — за говорящего попугая по имени Чарли. Бронзовую медаль — за редкий экземпляр — синюю птицу, которая гнездится в недоступных горных местах.

На снимке: М. Атабеков с серым говорящим попугаем.

Фото Р. Шамсутдинова.

(Фотохроника ТАСС).

За безопасность движения

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Десятый пятилетний план предусматривает небывалый скачок в развитии автомобилестроения. Высокими темпами увеличивается количество автомоторанспорта и в нашем районе.

Наряду с положительным влиянием на развитие народного хозяйства автомобилизация выдвигает ряд проблем, решение которых представляет определенные трудности. Весьма важной проблемой является проблема безопасности дорожного движения и возникновения дорожно-транспортных происшествий.

Нарушения бывают разных видов. Самым же опасным, самым тяжелым видом нарушений правил безопасности, могущим вызвать наиболее тяжкие последствия, является управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Последствия от этого вида нарушений в большинстве случаев сопровождаются большим количеством человеческих жертв. Так, за 1977 год в нашем районе совершено 24 дорожно-транспортных происшествия, при которых 8 человек погибло и 23 получили ранения.

Некоторые водители, управляя автотранспортом в нетрезвом состоянии, забывают, что им доверена машина и груз. По этой причине за год по району произошло 9 происшествий. 10 происшествий совершено водителями личного транспорта, при которых двое погибли и 10 получили различные ранения. Три происшествия совершены по вине пешеходов, которые находились на проезжей части дороги в нетрезвом состоянии. Два происшествия совершены водителями тракторов, которые также находились за рулем в нетрезвом состоянии во время выполнения ими основных производственных операций, нарушили правила эксплуатации и техники безопасности, в результате чего 2 человека погибли. Рост аварийности по сравнению с 1976 годом за прошлый год составил 40 процентов. В 1977 году за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 90 водителей, 54 водителя лишены водительских прав.

Неудачно начался и 1978 год. 3 января текущего года тракторист колхоза «Красная

нива» В. С. Мамаев не пропустил машину, которая двигалась по главной дороге, в результате чего произошел столкновение. Были повреждены трактор и автомашина, тем самым нанесен материальный ущерб. Основной причиной этой аварии является то, что Мамаев управлял трактором в нетрезвом состоянии.

В 1978 году перед нами стоят большие задачи по выполнению народнохозяйственных планов. В первом ряду стоит задача не допустить роста и добиться снижения аварийности на транспорте, искоренить случаи управления в нетрезвом состоянии, к тем, кто не понимает таких требований, будут применены самые строгие меры наказания. Мы не должны прощать пьяниц, из-за которых гибнут ни в чем не повинные люди. Только совместными усилиями мы можем решить проблему сокращения дорожных происшествий.

В. МЕНЬКОВ,
госавтоинспектор
Тоншаевского РОВД.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаев
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 97 Тираж 4465

Тоншаевская типография управ-
ления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.